

Független Magyarország

Egy szám
15
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre — 800 K
Vidékre negyedévre — 1000 K

Egy szám
15
korona

Programmbeszédek

Nagy léptekkel haladunk a döntő ütközet felé, a választás napjához. A képviselőjelöltek a választó polgárság elé állanak, hogy politikai elveikről programot valljanak.

Dr. Kiss György vasárnap délután 4 órakor lép polgártársai elé, hogy elmondja programbeszédét, amely egy pötlönyivel sem változott, egy betűvel sem tért el az eddig vallott és követett színtiszta, becsületes demokratikus elvektől.

Dr. Kiss György itt él velünk, itt él közöttünk, itt működik a mi körünkben, a mi sorainkban. Mi nem tartozunk egyetlen párthoz sem hideg szemmel bírjuk az eseményeket és minden elfogultság nélkül állíthatjuk és bizonyíthatjuk, hogy Baja város volt kormánybiztosa és volt nemzetgyűlési képviselője nem követ jelszó politikát, nem hirdeti gyűlöletet hanem hirdeti a megértést, az összetartást, a polgári egyenlőséget, a polgári munka megbecsülését, a teljes jogegyenlőséget. De nem csak hirdeti, hanem szívvél-lélekkel azért dolgozott mindenkoron.

Dr. Kiss György nem ismer különbséget polgár és polgár, munkás és munkás között. Lelkének becsületes hevüléssel áll segítségére minden elnyomottnak, minden segítségre, gyámolításra szorulóknak.

Dr. Kiss György multja és jelene nyílt könyv előttünk. Tudjuk, hogy amit ígér, amit hirdet, annak becsületesen meg is felel.

Vasárnap délután tartandó programbeszéde kötelezővény, amelyet becsületesen be is fog tartani.

Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszter is vasárnap tartja programbeszédét, amely elé szintén nagy érdekfűdéssel tekint a polgárság. A programbeszédet társas ebéd követi.

A német jóvátétel.

Berlin. Párisi jelentés szerint a németek részéről megpendítette azt a javaslatot, hogy a jóvátételi összeg 32 milliárd márka legyen, a franciák nem tartják kielégítőnek annál kevésbbé, mert Olaszország és Anglia igényt tartanak bizonyos összegre és így Franciaország csak a felét kapná meg a jóvátételi összegből. Párisban még mindig a készpénzfizetésre fektetik a fősúlyt és a dologi szolgáltatások forszírozását ellenzik.

Tüntetés az Est szerkesztősége előtt.

Budapest. A Patófi-tér tömegéből a tegnapi ünnepség után egy fiatalemberekből álló csoport alakult, mely fél 7 és 7 óra között az Est kiadóhivatala elé vonul, ahol tüntetést rendeztek. A VII kerületi rendőrség közbelépésére a tömeg szétszórult minden incidens nélkül. Később a fiatalemberek az Almásy-téren újból összegyűltek, ahol a rendőrség ismét szétszórta őket. Ezután a Stadion nyomdával

lalat épülete előtt gyülekeztek ismét, ahol a Nép és Szózat szerkesztősége van. Éljenezni kezdtek a két lap munkatársait, mire megjelent Zsirkay János és beszédet intézett a tömeghez. A Nép szerkesztőségében köztölték be azokat a fiatalembereket, akik a rendőrség közbelépésére történt menekülésnél megsebesültek. A tömeg fél 11 órakor rendezben feloszlott.

Poincare beszámolója tárgyalásairól

Páris. A csütörtökön délután tartott minisztertanácson Poincare miniszterelnök beszámolt a brüsszeli tárgyalásainak eredményéről. Tájképezte minisztereit a külpolitikai helyzetről és ismertette a rubrvidéki eseményeket is.

Német kérdés az angol alsóházban.

London. Bonar Law csütörtökön az angol alsóházban Lamberth képviselő kérdésére kijelentette, hogy a német kormány nem tett javaslatot annak a jóvátételi összegnek az elfogadására, amit ő Párisban méltányosnak jelölt meg. További kérdésekre kijelentette az angol miniszterelnök, hogy a német kormánynak módjában és szabadságában lett volna, sőt ma is szabadságában áll javaslatokat tenni

Valahol földrengés volt.

Bécs. A központi földtanintézet seizmográfja március 14-én reggel 6 óra 41 perc 21 másodpercek 500 kilométeres távolságból erős földrengést jelzett. A nápolyi seizmográf ugyancsak március 14-én 6 óra 40 perckor jelzett erős földrengést. Firenzében 500 kilométer távolságban van a földrengés lézke.

Új kormányzati rendszer a Ruhrvidéken.

Páris. Az Euvre a megszállott területeken a francia és belga kormányok által alkalmazandó új kormányrendszerből a következőket adta ki: A francia csapatok létszámát 15 000, a belga csapatok létszámát 5000 emberrel erősítik meg és így a jövőben a két hadereg 90 ezer emberből fog állni.

Ehhez járul még 10 000 mozgosított varanus. A mérnöki bizottságot Degout tábornok alá rendelik. A jövőben két polgári biztos lesz és pedig egy francia és egy német. A szén és kokszraktarak kiürítését több központban hajják végre.

A Kacsz újabb tárgyalásokat kezd a kormánnyal.

Budapest. A Kacsz nagyválasztmányja ülést tartott, melyen Kelety Lénés elnök helyett Sdy államtitkár alnök elnökölt. A titkár javaslatot terjesztett elő, melyben kimondja a Kacsz, hogy a kormány eddigi ajánlatai a tisztviselőket nem elégti ki és felhatalmazza az elnökséget, hogy újabb tárgyalásokat kezdjen a kormánnyal.

Német-francia tárgyalások vannak előkészítés alatt?

Berlin. Az utóbbi időben Párisban felmerült és Londonon át nyilvánosságba hozott hírekre, melyek arról szólnak, hogy német és francia tárgyalások vannak előkészítés alatt, fentartással kell fogadni.

Nagy árvizek Romániában.

Bukarest. A hóolvadás és a nagy esőzés következtében több folyó annyira megáradt, hogy több helyen elsodorta az ár a vasuti hidakat. Számos vasuti vonalon szünetel a forgalom. Vetésekből nagy a károsodás.

T Ő z s d e.

Mai zürichi nyitás:

Budapest 0185
Berlin 250 Hollandia —
Newyork 5375 London 2519
Páris 3375 Milánó 2585 Prága
1595 Budapest 165, 2 Belgrád
550. Svájc —, Varsó 125, Bécs
00075, osztr. bélyegzett 00075.

Kortársvilág.

Pártok tartálnak az ország ügyétől és a hirdetői tablón és az oszlopokon.

Való Lajos dr. kerkedelempolitikai miniszter plakátjai mellett ott vannak dr. Kiss György programbeszédét hirdető plakátjai és ott vannak Rády Sándor szociáldemokrata képviselő jelölt plakátjai is.

Érdekes idén, amit eddig nem tapasztaltunk, hogy vannak, akik ebben félre érzéseiket és győgybeszédüket, hogy dr. Kiss Györgynek a plakátjait követően kétséssel leépítik a falakat. Hogy ennek milyen praktikus értelme van azt igazán nem tudjuk és valószínű, hogy csak a gyermekes stílusok az egész városban párhuzamosan működnek mindenki egyformán elhívni. Nemesz is nemmi érdekel az ilyen kísérletben. Úgy tudjuk, hogy a hirdetői asztalok a legutóbbiban bűntudással meg.

A plakátok a községek programbeszédét meghallgatására hívja meg.

Vasárnap délután 4 órakor tartja programbeszédét dr. Kiss György az ellenzéki polgárpártoktól képviselőjelöltje. A polgárpárt nagy érdeklődéssel tekint dr. Kiss programbeszédére. A programbeszéd a Fő téren (ma is időben az Iparosztály nagytermében) lesz. Dr. Kiss György a városban nagy szerelműnek örvend. Mindig még ismerő volt, de különösen nagy népszerűségnek örvend Bajai kormánybiztosága óta.

A kortévek most egész nap mozognak a városban, különösen a kertvárosokban. Nagy buzgalommal gyűjtik az aláírásokat. Még csak egy nap van hátra az aláírások gyűjtésére. E hó 17-én van az ajánlatok határideje. Ekkor kell benyújtani a választási bizottság az ajánlati levelet és ekkor fog eldölni, hogy hány képviselőjelöltje lesz a választás napján Bajának.

Négy jelölt érdeklődésben gyűjtik az aláírásokat. Tízhetedikére azonban alighanem lefogy a jelöltek száma. Kétségtelenül bizonyos, hogy dr. Kiss György és Való Lajos dr. kereskedelempolitikai miniszternek meg lesz a kellő esámu aláírása. Amint tudjuk, még főbb esámu aláírás is lesz a két előbbi jelölt izein. Valószínűleg látják, hogy Rády Sándor szociálista jelöltnek is sikerül elegendő esámu aláírást összehozni.

A negyedik „jelölt” azonban nem jut el addig a pontig, hogy izeit a választási bizottság benyújtsa.

A programbeszédnek napja vasárnap lesz.

Szabad bemenet

KÉPVÁSÁR.

Allandó képkiallítás

A pénzünk gyenge vásárlóképessége ellenére is hihetetlen olcsó árban vásárolhatja a magyar hírneves festőművészek festményeit

m á r 2 0 0 0 k o r o n á t ó l

Iszticesen keretezve a „BAJAI KÉPSZALONBAN” Deák Ferenc ucca 1. szám alatt Vétel nem kötelező Gyarmati-gyóg szertár mellett. Ne mulassza el megnézni

Ami nincs és ami kell.

A téli kikötő. — A dunapataji vasut. A kereskedelmi iskola.

A választások sajjába belvésén minden egyéb hang, minden egyéb, a város érdekeit képviselő vágy

A múlt évben felmerült az a kívánság, hogy Baján létesítsenek egy kereskedelmi iskolát. A múlt év vége felé az a hír jött Bajára, hogy a kereskedelmi iskolát még ebben az iskola évben fel fogják építeni és az iskola meg is kezdte működését. Hogy az iskola megnyitásának ideje miérett halasztódott el, nem tudjuk, de az az egy bizonyos, hogy Bajának feltétlenül szüksége van erre az iskolára és ezért minden módot meg kell ragadni, hogy a jövő iskolájv kezdésén az az iskola megnyitják.

O. vasárnap a fővárosi lapokban találtam a költségvetésben Esnek közöl látjuk, hogy több vasutépítés és pályaudvar kibővítés van tervezve vére. Amikor ezt olvastuk, látjuk, hogy Baja ezek között a tervek között nem szerepel, pedig Baja most egyik legfontosabb pontja a megbeszéltek országoknak. Azáltal, hogy Szabadat a csatlótták időnként minden rendezés összeköttetésünk a fővárossal. Már pedig országos érdek, hogy az a város közelebb összeköttetésbe kerüljön az ország fővárossal. Ezért szükséges volna, hogy a baja dunapataji vasuti vonal minél előbb kiépítsék. De addig is, amíg az megépítik, sürgősen kell olyan menetrendet, amely Baját közelebb hozza a fővároshoz és amely jobban a mi érdekünkbe vonja a környék községeit.

Nem látjuk a költségvetésirányításban a bajai téli és kereskedelmi kikötőt. Ez is egy olyan dolog, amelyre nemcsak a városnak, hanem az egész országnak szüksége van. Sürgősen kell ezekre a megvalósításra, mert ezekre egy a városnak, mint az országoknak elkerülhetetlen szüksége van.

készen állnak támogatni a vidéki közalkalmazottak elköltés tanácsokkal, vagy amennyiben Budapestre való eljárástok szükségessé merül fel a fővárosban való felutazási költségek megkímélés végett kétséggel vállalja a budapesti intéző bizottság a vidéki községek egyesinek tolmácsolását.

— Egész sorozat vidéki város lakásvizsgálata szükségessé teszi egy ottani kertváros-akció kidolgozását, ami egy tudom több helyütt már meg is kezdődött. Bizonyos az, hogy a vidéki elköltés még kedvezőbb helyzetben lesz-e, mint mi vagyunk, mert hátha lehet könnyebben és a városok kisebb távolságra fognak kaphatni mint mi. A mozgalmat azt hiszem legelőször Szeged, Debrecen, Kaposvár Pécs, Sotokhely, Baja, Szekesfehervár és Eger községviselői fogják megkezdni!

Szocialista népgyűlés.

Rády Sándor programbeszéd.

A nemzeti énnep eseményét és munkásságát használták fel a szociáldemokraták arra, hogy a választási kérdésben a kezdetet megindítsák. Tegnap délután 3 órakor tartották a szocialisták népgyűlést, amelynek keretében Rády Sándor szociáldemokrata jelölt elmondta programbeszédét.

A népgyűlés első szónoka Esterházy János szocialista képviselő volt, aki válaszolt a politikai helyzetre és hirdette, hogy a szocialisták elvek nem ellenkeznek a hazaszeretettel és a hazafisesség fogalmával. Erős szavakkal bírálta a kormányt és a politikáját, amelyet nem tart az ország érdekeinek az integritás helyreállítására valóknak. Foglalkozott a kereskedelemügyi miniszter vasuti politikájával, miközben azt mondta, hogy a kormány szerint a magyar vasut olcsó. Itt egy naiv közbessézés hangzott el:

— A vasut olcsó, csak a jegy nagyon drága.

Dr. Kiss Györgyről maga is elismerte, hogy sok esápet és kellemes hallott róla, de... és itt meg lehetne vizsgálni a kollektív szónok ezzel a dejjével, mert itt egy dr. Kissnek tisztán magánjogi dologával foglalkozott az az is téren és hamis színen tüntette fel.

A bajai köztisztviselők is bekapcsolódnak a kertváros-akcióba.

A közalkalmazottak maguk segítenek lakásinoégükön.

A lakásinoég ügyében leajlott sok-sok ember mellett egy polgár, megvalósulást ígérő akció is kezdődött a községben. Az akció a közalkalmazottak indították ezzel a célzattal, hogy maguknak a főváros közelebb közelebb kertváros-szerűen épített telepét létesítsenek. A nagy jelentőségű akció már megkezdésén jelöltek eladott stadionban van a valószínű, hogy nem sokára már az építkezés is megkezdődik. Az építkezéshez szükséges földet, a földbirtokrendező bíróság jelölt ki a közalkalmazottak részére még a szükséges tőkét lakbér illozmányok amortizációjával szerzik meg.

Tudvalevően a vidéki városok lakásvizsgálata nem kedvezőbbek a fővárossal, úgyhogy a vidéki közalkalmazottak lakásépítésére való szervezkedése is szükséges volt. Értésülésünk szerint több helyen kériek is már a tisztviselők a földbirtokrendező bíróságtól háshelyeket. Eddig azonban ezek csak szór-

ványos esetek voltak — Szolnokon a rendőrségi, ügyéségi, bírósági alkalmazottak, Jászapátiiban ugyancsak a bíróság tisztviselői kériek és kaptak háshelyeket — míg most értesülésünk szerint több vidéki városban indul mozgalom a kertváros-akció helyi megszervezésére érdekében.

Az akció országos jelentőségére és kiterjedésére vonatkozóan kérdést intéstünk Matzke Károly dr. kuriai bíróságnak, a budapesti lakáshivatal elnökéhez, aki a lakásépítési mozgalom egyik vezetője. Matzke Károly dr. a következőket mondotta munkatársainknak:

— A budapesti végrehajtó bizottságnak csak a budapesti építkezések előkészítésére van megbízása és így a vidéki mozgalom irányításában nem is vehetünk részt. Ennek különben az is egyik oka, hogy a centralizáció szervezkedéssel járó utasítási és egyéb költségeket is el akarjuk kerülni.

— Természetesen azonban, hogy



STELLNER ZSIGMOND cipő-füzlete BAJA,

Vörösmarty uccá 1 szám (Graunug-ház)

Nagy választék elegáns női és férfi cipőkben, valamint strapa-cipőkben. Magas női cipők áron alul. Mértékutáni rendelés felelősség mellett és bármily javítás 24 óra alatt.



Szerintünk elvi alapon álló politikai küzdelmekbe nem szokás megannyiszor belekeverni. Úgy látszik egy olyan intelligens és fegyelmessé szoboztató, mint Esterházyos, hogy pártpolitikai küzdelembe ilyen szövegekre ragadtatja magát.

Esterházyos beszéde közben érdek a incidens történet. Egy finiszó valamint ösbeesés, amire Esterházyos ráesőrdített:

— Maga barátom hallgatson, ne politizáljon. Ha én finiszó volnék, nem politizálnék, hanem hivatalomban tejesíteném kötelességemet, dolgozám.

Rdy Sándor szociáldemokrata képviselőjelölt következett ezután Rdy egy öreg eroba udós b nyomasztó tette a halgatónra. Szóles lá őszű, nagy tudású, de nem népszerű, nem tud tisztelni a halgatónak a vírójára. Azt hisszük Rdy volna a le jobban megértve, ha Baján képviselővé választanák. Nem fűl embe ő, pártjának hű tagja, párja hírségára lép fel és veszi fel a pusdalmat. Anyit lojalisa meg kell alapítanunk, hogy egy Esterházyos János, mint Rdy Sándor komoly hitvallomást tettek hozzáfias és nemzeti érsésűkről.

A NAP ESEMENYEI

A toronyóra

Ellen jön hozzánk parancs Egy kisértésselkedre írunk arról a témáról, mert ez a téma nagyon muosvira, kivárosra. Csak his városban passzokodnak illadódán a rossz toronyóráról, meg a poros utótról. Hát ez már nem kivárosi baj. Éppen most olvassuk, hogy a budapesti nyilvános órák nehogyan sem szuperálnak. Az Újág egyik legutóbbi számában elaveste a nyilvános órákat a „javíthatatlan“-nak. Hát egyáltalán, hogy javíthatatlan minden nyilvános óra, legyen az akár egy falusi toronyban, vagy valamely fővárosi nyilvános helyen elhelyezve. A toronyóra csak toronyóra marad Szeremlén is, Baján is, Budapesten is.

A egokosabb az, aki egyál-

A szabadság ünnepén.

Március 15-ét ünnepeljük tegnap. A város szociálistá 318-át, az utcákon nemszószintű malaggal földianitve állt a falatóság. A templomokban ünnepi istentisztelet volt, az iskolákban ünnepnapot rendeztek. Az ünnepnapok, kénté kivételével az a köbbikben szimolunk be. A gimnázium és a képeade 5 napi előadásairól helyszélke mint a legközelebbi számunkban adunk tudósítást.

Szápen sikerült ünnepélyteremtő márciusi idén a bajai D. loakör, amely kulturális hivatásnak tudtában egy tövkegy részat vess a város szellemi életében. Az ünnepély a Szt. István téren folyt le a Magyar H. szekegy e kértésse vezetése be, majd a Hírnökös következett, amely után dr. Knézy Lehel mondotta el tartalmes, márcus 15-ét méltató beszédét. A márciusi ifjúságot dícsőítette, a nagy március szabadság eseméit, amely ért ma is él, halmi kell minden magyar embernek. A sajos tetenssuel fogadott beszéd után a Szószattal ért véget a D. loakör ünnepsége.

A szabadság ünnepét a bajai városi polgári iskola is méltón megünneplelte. Az ünnepséget a Hírnökös vezetése be, amit az iskola enakkhara énekelt el. Bari Péter I. o. t. „A bánáti kis kertükből“ c. költeményt olvashatta el, utána Gósy I. III. o. t. „Hogyan szereshetjük városunk önzaklitolforlatsinté.“ címűmel mondott hazafias beszédet. Most íessit az énekhar következett, a „Nemzeti dal“-t énekelte el, utána Almásy G. IV. o. t. olvashatta Aitai „Feltámadunk“ c. költeményét. Lukin Sándor tanár mondott lelkes ünnepi beszédet. A kiválóan sikerült ünnepséget a Hírnökös zárta be. A

talán nem törődik a toronyórával. A toronyóra járja a maga bizonytalan utját, mi meg járjuk a magunk utját és igazodjunk vagy a szabórukhhoz, vagy pedig a napjárás után.

Hock János tanár vezetése alatt álló énekhar énekadásai képezték az ünnepség főnyújtját.

Az íar elemi és leánypolgári iskola is tartott szép és lélekemelő, hazafias ünnepséget márciusi idénnek délutánján. Az ünnepséget a magyar H. szekegy kerécske nyitotta meg. Fichli Béni első polgári osztályu növendék meleg írászuel, nagy hűvel szavalt a szabadságot. Joda István tanár hazafias szellemű írtalott, magas rőpü ünnepi beszéde következett ezután. Méltán a nagy napot és emelő beszédének végén István írdást kérte nekét szanvedéti hánakra, buzdítva az ifjúságot, hogy a hazáért álljanak, a hazáért dolgozzanak, azon romnyónak adott kifejezést, hogy amát városanyarúak használati, rögyörő íssyát, újra megszületik. Nagygyaromág, a nagyvárosi községé kipurálva, lelkesen énekelte és tepeolta a szónokot. Rozman Iónka Nema, nem seba“ című lelkes írdentat vezett szavalt a egy lelkes közleányhoz illő nemes hűvel, írdentat megórtésuel.

Ezután egy végtelen bájos kép következett: Tábori Pirokúnak „A magyar hírnökös“ című kedves írdentat jelenetét írdentotték el az írdentat növendéket. Kárpái tudórek életre keltek a köbbiféle nemzetiségű írdentat, akik aztán elmondták hazafias kívánatgukat. Végtelen bájos kép volt ez, a magenni való babát potapás képet nyújtottak. Sok volna miadajjukat névzerint felsorolni. Egyik kedvesebb volt mint a másik. Kicsajjúk a nagyok kösül Fandrich Erzsébet és Takács Magdát. A himnusz megszólal hangjai szírták be a soká emlékezetes, szép ünnepséget.

A poros uccá az okos még sok gondot, mert most por helyett arat találunk az uccáinkon. De az van aztán bőven.

— Csak áprilisban jönnek a színészek. Többször írdentünk már arról, hogy a színészelek legközelebb Bajára jön. Elejével úgy volt, hogy a társulat márciusban jön Bajára, de most arról írdentülünk, hogy április elején kezdődik a szini eseson. Azt hisszük, hogy egy

kiszé késő lesz, mert teremben április végén, május elején már nagyon meleg lesz. V. gy talán meg akarja Marikány bajai terdökodását rövidíteni.

— A románában élő magyarok amerikai örökségeit nem fizetik ki. Kolosvárról jelentik: Sámtaian panasz alapján megindult a hivatalos vizsgálat arra, hogy az Amerikában elhalt magyarok romániai hozzátartozói miért nem kapják meg örökségeiket. A vizsgálat eredménye kimutatta, hogy az Egyesült Államok illetékes hatóságai az örökségeit hiánytalanul és szabályszerűen átutalták konzuláusok útján, a hiadást azonban a román hatóságok minden idők nélkül visszatartották. Az örökség tulajdonosok felterjesztéssel fordultak a bukaresti kormányhoz, a legfelsőbb bírósághoz kérték ügyükben.

— Közzemlére tették ki a vagyon-, jövedelem- és hadinyereségadó pótlajstromokat. A bajai m. kir. pénzügyigazgatóság közhírre teszi, hogy az 1918—1921. évi jövedelem, vagyon és has 1917—1919. évi hadinyereségadó állatános kivételé jalkalmával tévedésből kimeradottokról, vagy később szerzett adatok alapján fenn adott alá vont bajai lakosokról kérésitelt vagyon-, jövedelem és hadinyereségadó pótlajstromok Baja város adóigazgatóságánál (I. em. 13. ajtó) folyó évi március hó 20-tól f. évi április hó 30-ig beszárolag közzemlére tételtok azai, hogy ezen javaslatoik ellen az érdekeltek írásbeli észrevételeiket, a lajstrom közzemlére tételének utolsó napját követő 15 napon belül a bajai kir. pénzügyigazgatóságánál benyújthatják.

— Elloptak Nagyváradon egy aranygyűjteményt. Nagyváradról jelentik Özevgy Nagy Sándorné nagyváradi urasszony felbecsülhetetlen értékű aranypénz kollekcioja eltűnt. A gyűjteményben a világ minden nemzetének aranypénze szerepelt. Asonkivül nagy értékkel bírt a gyűjtemény az a része, amely régi aranypénzekből áll. A rondórság nagy sparátussal írdentotta meg a nyomozást annak kiderítésére, hogy az értékes aranygyűjtemény hova tűnhetett el az urasszony lakásából.

Márc. 17-én szombaton d. u. 4, 6, 8 ó. Heine elbeszélése filmen A fekete lovas. Gyönyörű filmjáték 5 felv. Fősz. BEREGI OSZKÁR és a kiegészítő pótműsor Kamarazene kíséret

URÁNIA MOZGÓ BAJA

Márc. 19-án vasárnap d. u. 2, 4, 6 ó. Legjobb amerikai film A hirhedt nő. Társadalmi színmű 5 felv. Fősz. Klara Kimball Jourg és a kiegészítő pótműsor Kamarazene kíséret



Építőmesterek és építők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



„ATLANTICA“
 Biztosító Részvénytársaság
 Bajai Főügynöksége.
 Elfogad: élet-, tűz-, jég-,
 betöré-, üveg-, fosztogatás-,
 szállítvány szavatosság és
 baleset-biztosításokat a leg-
 olcsóbb díjak mellett
 Felkértem tisztelettel, ismerősim
 és jóbarátaim további támogatását
AGAI EMIL

Legolcsóbban
vállalok
 Madeira, Richelien, Azsur,
 Rece, Tenerifa és színes
 géphimzést. Százezer ko-
 ronát megtakarít minden
 urfi leány, ha ezen gép-
 himzést megtanulja és
 kelengyét ő maga készíti el.
 Cím Csendes-utca 11.

Keresek
 butorozott szobát
 bármilyen áron.
 Cím a kiadóban.

Perzsa-szőnyeg
 szövőszékeket
 legmodernebb kiállításban
 00 készit 00
Kulcsár Sándor
 00 asztalos 00
 Baja, Szent György utca 23

Törött szemüvegét
 legjobban, leggyorsabb és leg-
 megbízhatóbban javítja
Majtinszky.

Házi ipari
Vászonszövő
 készit lepedővásznat
 varrás nélkül, törülközőt,
 konyharuhát és egyéb
vászonárut.
 Bőrmunkát elvállalok
KOVÁCS IMRE
 Szeremlei utca 85 szám

Sajátégetésű fával égetett darabos
MÉSZ
 Portland CEMENT
 retorta **BÜKKFASZÉN**
 állandóan kapható:
Spitzer Illés
BAJA,
 Budapesti-ut 9. Vásártér.
 Telefonszám: 121.
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Veszek bármily
 ezüst tárgyakat
 Cím a kiadóban.

Első Jánosalmi
 Mészégető és Épitő-
 anyagok R-T.
 Jánosalmi mészégető-
 telepén előrendű, fával
 égetett **FEHÉR**
darabos mész
 mindenkor napi éron.
 Ugyenitt az **ÖSSZES**
ÉPÍTÉSI ANYAGOK a
 legolcsóbbárban kaphatók
 Megrendeléseket ké-
 rünk a fenti címre János-
 almán, vagy
ZALLEL MIKSA
 építési irodája
 Baja, Bethlen Gábor-u. 5

Butormintaraktár áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönség szives
 tudomására hozni, hogy
városi mintaraktáramat
 a Főtéren a Bajavidéki Közgazdasági Bank
 épületében volt helyiségéből saját házamban
Kossuth Lajos-utca 23. sz.
 alá helyeztem át. Tisztelettel

Pollák József
 butorgyáros.

Illetmény
jegyzék
 munkások és alkalm-
 mazottak adójának
 o befizetéséhez. o
 Mindeniparosnak és
 kereskedőnek
 szükséges. Kapható
 „Corvin”-nyomdában.

Telefon szám
 164.
 Mindennemű könyvnyomdai mun-
 kák izléses és pontos kivitelben
 Közsegi nyomtatványok raktára,
 Levélpapírok borítékok, névjegyek
 levelező-lapok és üzleti könyvek.

CORVIN NYOMDA

A „FÜGGETLEN MAGYARSÁG”
 szerkesztősége és kiadóhivatala.
 Hirdetések felvétele jutányos áron.
 Megjelenik minden nap délután 2
 orakor 4 oldal terjedelemben.
 Baja, Mátyás
 király-tér 8.

Dacára a magas
Cement áraknak
 jutányos áron ajánlok
 Cementlapokat
 Kutgyűrűket
 Cementcsöveket
 Disznó és itató vödröket
 Esővíz medencéket
 Lábazati köveket
 Sirkereteket
 Műkölépcsőket
Grünhut Miksa
 Spitzer féle téglák és c ment-
 árgyár. Telefon 160.

Hirdessen a Független Magyarorsá-g-ban